



A Szentatya október havi imaszándéka

Az Istennek szenteltek küldetéséért: Hogy az Istennek szentelt férfiak és nők felébbresszék magukban a miszsiós buzgóságot, és legyenek jelen a szegények, a kirekesztettek, és azok között, akik nem tudják hallatni a hangjukat.



CSALÁDKAPOCS



Egyházmegyei
Családi Lelki Nap

2018. október 27.

Mindszenty József Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium
Zalaegerszeg, Zárda utca 25.

Felnőtt programok

Dr. Székely János
„A mese szerepe a hit és a vallásosság átadásában”

Dr. Németh Norbert
„Felelősségnél az Egyházzal és a családban”

Dr. Kürnyek Róbert
„Egyházi ünnepek a családban”

„Az ima ereje” előadás és tanúságtétel

Mozidélután

– Mit üzen a Jöistén a képernyőn keresztül?

A házasság művészete

– Hogyan tartjuk frissen a házasságunkat?

Családi fotósarok

– Tényleg így nézünk ki?

Imaosvény a kápolnában

– Diálogus a Jöistennel

Biblia útjain

– Keressük meg a Biblia kincseit!

Gyerekeprogramok

Technológiai Centrum bemutatója

„Virtuális utazás a technológia világába”

„Ökológiai lábnym”

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

– A világunk egy biológus szemével!

Foci - fiúknak

Tánc és ugrálókötél - lányoknak

Mozizás velünk! - csak fiataloknak

Szabaduló szoba

Logikai játszótér

Kézműves és játéksarok

Rád Találtam Dicsőítő Csoport
- egész napos zenei szolgálat

Regisztráció: <http://martinus.hu>

További információ: <http://zeg3.martinus.hu>, 06/92/320626

Mindenkit szeretettel várunk
a zalaegerszegi Kertvárosi Plébánia szervezésében és
a város plébániáinak összefogásával megvalósuló lelki napon!

ELVÁLTAKNAK, EGYEDÜLÁLLÓ SZÜLŐKNEK

www.emmanuel.hu



AVE kurzus

Hétvégesorozat újratervezéshez

HELYSZÍN:
Szombathely
Martineum Felnőttképző
Akadémia

IDŐPONTOK:
2019. február 2-3.
2019. március 2-3.
2019. március 30-31.

A hétvégesorozatot a katolikus Emmánuel Közösség tartja.

Információ és jelentkezés: www.avelap.hu vagy +36 (30) 454-0939



XI. ÉVFOLYAM 10. SZÁM • 2018. OKTÓBER • ÁRA: 200 FT

„Kiscelli Szűz Mária, Édesanyánk,
mennyebe felvett Királynőnk!
Oltalmaddal és szeretetteddel
szüntelenül átéleled a
magyar nemzetet.
Számunkra te vagy az Istenre való
teljes ráhagyatkozás példaképe.”

(Részlet a celdömölki Nagyboldogasszony-templom
alapításának 270. évfordulóján a Kiscelli Szűzanya
tiszteletére készített jubileumi imádságból)



270 éves a celdömölki
kegytemplom
2-3. oldal

A szentpéterfai plébánián a
mariazelli-i vándor
Szűzanya-szobor
5. oldal

Isten a szeretet,
gyendégség, kedvesség
10-11. oldal

„A találkozások erősítik az emberek hitét, az egyházhoz tartozás tudatát..”

Interjú Németh Zoltán celldömölki plébánossal

Mik az első zarándoklathoz kapcsolódó emlékei?

Tekintettel arra, hogy egyházmegyénk másik búcsújáró helyéről, Vasvárról származom, 7 éves koromtól egészen a papszentelésig évről évre tapasztaltam a búcsúk hangulatát, lelkületét. A 60-as években már pénteken érkeztek szekekre, vonattal a zarándokok Dél-Zalából. Ők pajtáiban húzták meg magukat. Szombaton délután érkeztek a gyalogos zarándokok, s az esti szentmisén már zsúfolásig tele volt a templom. Egész éjszaka virrasztás volt. Hajnali 5-kor tartották az első szentmisét, s utána óránként a nagymiséig, körmenetig. S vasárnap délután hatalmas tömeg várakozott a vasútállomáson, hogy hazaindulhassanak. Újmisés koromban Celldömölkön hasonló volt a helyzet, bár már inkább csak vasárnap érkeztek vonattal, autóbusszokkal a zarándokok. Mindebből én magam keveset láttam, mert hajnaltól délig folyamatosan gyóntattam.

Az Ön számára melyik a legemlékezetesebb búcsú amin részt vett?

A Szentatya, Szent II. János Pál pápa első ausztriai útján, 1983 szeptemberében, Mariazellbe is ellátogatott, ahol

részese lehettem a kb. 20 000 pap és szerzetes zarándoklatának. A pápai mise után az ott lévő magyar püspökök, Lékai bíboros vezetésével először miséztek nyilvánosan Mindszenty bíboros sírjánál. Megható volt látni az ott lévő magyar zarándokok imádságát. Akkor még nem lehettünk ott sokan. S természetesen figyeltek bennünket, hiszen még a diktatúra időszakát éltük.

Egyéves tapasztalatai alapján milyen igények mutatkoznak napjainkban mindarra, amit egy búcsújáró hely kínál? Celldömölk mennyiben elégíti ki eleven lelki igényeket vagy a búcsújárás mára már csak formalitás, szokás maradt?

Amint már mondtam, újmisésként két évet töltöttem Celldömölkön, mint káplán. Összehasonlítva az akkori helyzettel egészen megváltozott az európai és a hazai búcsújárás szokása. Ma egy-egy ünnepi szentmisére, körmenetre korlátozódik a zarándoklat. Csupán 2-3 órát töltenek itt a személykocsival, autóbusszokkal érkező zarándokok. Természetesen ma is vannak gyónások, de sokkal kevesebb, mint 38 évvel ezelőtt, ahogy a katolikus keresztények száma fogy hazánkban.

Miben különleges Celldömölk, ami különbséget jelent más búcsújáróhelyekhez képest?

Sokan tudják, részben a város neve is utal erre, Celldömölk vagy ahogy itt szokták mondani Kismariazell, a stájerországi Mariazell hatására jött létre. Az első majd a második kegyeszobor is a mariazelli kegyeszobor másaként került Celldömölkre a bencés szerzetesek jóvoltából. A celldömölki kegytemplom a mariazelli bazilika másaként épült, még ha arányaiban kisebb is. Tudjuk, hogy Mariazellnek nagyon sok magyar vonatkozása van Nagy Lajos királyunktól egészen Mindszenty bíborosig. Celldömölk sokáig, Trianon és a vasfüggöny miatt, ezt a magyarság tudatot pótolta, amit korábban magyar őseink annyira megélték.

Ma is történnek még itt csodák? A kegyhelyen sok hálaadó tábla látható, és oylanok is, amelyek azokat a gyógyult testrészeket ábrázolják, amik miatt imádkoztak a hívek.

Olyan csodáról, amely hivatalos egyházi kivizsgálást igényelne, nem tudok. Bár káplán koromban találkoztam egy itt élő beteggel, aki több, mint 30 éven keresztül ágyban fekvé Jézus sebeit viselte. Vannak még papok és világiak, akik erről tudnak. Sajnos, az 1988-ban elhunyt Ormándi Erzsébet személye méltatlanul a feledésbe merült.

Ma is egy nagyon vitatott korszakban élünk. Sok a probléma, nagy a lelki vákuum, spirituális krízisben vagyunk. Keressük a helyünket hová tartozunk, hogy mi határozza meg jelenünket és jövőnket. Úgy véli, hogy ma is szükség van a lelki megerősítésre? És hogyan segítheti a lelki megerősítést egy búcsújáróhely?

A lelki megerősítésre mindenképpen szükség lenne. De azt gondolom, hogy önmagában ezt egy egyszeri zarándoklat, búcsújárás nem adja meg. Itt pótolhatatlan az a közösség, amelyben a megtérni szándékozó megtalálja azt az embertársát, aki vele együtt halad a cél felé. Ez jól látszik napjaink gyalogos zarándoklatainál, ahol a találkozások erősítik az emberek hitét, az egyházhoz tartozás tudatát. S ez a felkészülés során már megkezdődik. Enélkül a zarándoklatok teljesítményű túrákká, vagy kirándulásokká silányulnak. Nem kevés ilyen csoporttal is találkozunk. Ugyanakkor egyáltalán nem mindegy, hogy mit mondunk mi lelkipásztorok a szent-

misén. Néhány napja szólított meg egy budapesti fiatal, hogy jó lelki útravalót kapott az ígéhirdetésben. Az ilyen kis apró „sikerek” erősítik bennem is, hogy mennyire komolyan kell vennünk az evangélium hirdetését, megétését.

Vannak-e visszajelzések azzal kapcsolatban, hogy az ide látogató zarándokok közül egyesek megtértek vagy éppen visszataláltak Istenhez?

A templomunk emlékkönyvében található bejegyzések tanúskodnak arról, hogy mindig vannak, lesznek oylanok, akiket megérint a hely szelleme. De, itt tömeges megtérésekre nem lehet számítani.

Az elmúlt években jelentős felújítások indultak el a kegyhelyen. Hol tart a folyamat és mennyiben segítik elő ezek az ide látogatók lelki elmélyülését?

Templomunkat folyamatosan a liturgikus igényeknek megfelelően újítjuk meg, óvjuk állagát. Az elmúlt évben közel egy millió forintért új világítás készült. Hamarosan elkészül az orgona is, amely elsősorban elődöm lelkesedését dicséri. Az elmúlt évben a plébánia az egykori bencés rendháza költözött vissza. Korábban a plébániaépület távolabb volt a templomtól. Ma a katolikus iskolának egy új szárnya készült el a helyén. Sajnos, az egykori kolostor eléggé lepusztult állapotban került vissza a bencés rend, majd az egyházmegye tulajdonába. Ennek a felújítása zajlik most, amelynek terveiben zarándok szállás is szerepel. Sok százmillióس beruházásról van szó, a végét egyelőre nem látom.

Molnár Péter



Martinus
www.martinus.hu
a Szombathelyi Egyházmegye havi lapja

Szerkesztők: Déri Péter, H. Pezenhófer Brigitta, Kovács József, Molnár Péter, Salamon Viktória • Nyomdai előkészítés: Danica Könyvkiadó Kft. • Nyomdai kivitelezés: Nyomdai űrletek Kft. • Felelős vezető: Jankovics Zoltán • Kiadó: Martinus Könyv- és Folyóirat Kiadó • Felelős kiadó: Dr. Perger Gyula • ISSN 2060-145X • Az újságban található cikkek a forrás megjelölésével szabadon felhasználhatók.



A celldömölki kegytemplom rövid története

A kis-máriacelli búcsújáróhely története szorosan kapcsolódik a dömölki apátság történetéhez. Keme-nesalja kialakult tűzhányó hegyének, a Ság-hegység északkeleti tövében alapították az Árpád-háziak korában, Sztűz Mária tiszteletére a dömölki bencés apátságot. A szerzetesek szorgos munkája révén az ősi templom búcsújáróhelyé vált, ahová nem kis számban sereglettek a környező vidék Mária-tisztelői. A 18. században Lancesics Bonifác, majd pedig Koptik Odó nevéhez fűződik az apátság élet újbóli fellendítése és a kis-máriacelli búcsújáróhely megalapozása. Koptik Odó, pappá szentelése után a világhírű zarándokhely, az ausztriai Mária-cell kegytemplomának gyóntatópapja volt. Mikor Celldömölkre érkezett magával hozta az ottani kegyeszobor hiteles másolatát. A zarándokok számának folytonos növekedése arra ösztö-kelte, hogy új templomot építsen. Az építést 1747 tavaszán kezdték el. A következő év őszén pedig már állt az új templom, s benne a kápolna a kegyeszobor számára. 1748. szeptember 15-én ünnepélyes keretek között ezrek kíséretével vitték át a kegyeszobrot a végleges helyére.



Rendőrök az iskolában

▲ A 2018-2019-es tanév első napjaiban a sárvári Rendőrkapitányság ajándékokkal kedveskedett az első osztályos tanulóknak. A Szent László Katolikus Általános Iskolában az iskola rendőre, Kiss Tamás osztotta ki a kis csomagot a diákoknak.

▼ Szeptember 9-én tartották Letenyén a hittanosok tanévnyitó szentmiséjét. A település lelkipásztora, Aigner Géza piébános kérte az Úr áldását a diákokra és megáldotta az iskolatáskákat is.

Tanévnyitó szentmise



Hegyi kápolna megáldás

▲ Szeptember 8-án áldotta meg Székely János megyéspüspök a 110 éves, felújított nagytillaji hegyi kápolnát. Püspök aya a szentmisében a keresztény hit megtartó erejére hívta fel a figyelmet.

▼ Szeptember 14-15-én a családok kaptak főszerepet Zalaegerszegen. A Családfesztivál Alapítvány szervezésében immár 25. alkalommal rendezték meg a Családfesztivált. Két nap a családokról, a családok szervezésében.

Családfesztivál Zalaegerszegen



Kórházi beteglátogatók képzése



Szeptember 1-jén a Püspöki Palotában kórházi beteglátogatók és leendő kórházi beteglátogatók számára tartottak képzési napot. Szó esett arról, hogy ki lehet kórházi beteglátogató és mi a szolgálat célja.

Kápolna megáldás Zalában



Szeptember 9-én áldotta meg Zalaegerszegen az Egerszeghegyi kápolnát Székely János megyéspüspök. A Szentháromság tiszteletére emelt kápolnát az elmúlt hónapokban kívül-belül felújították.

Ünnepi szentmise Zalacsében



Szeptember 16-án megáldotta Székely János megyéspüspök a zalacsébi templomot, amelyben az elmúlt hónapokban fontosabb belső munkálatokat végeztek.

PROGRAMAJÁNLÓ

október 17. (szerda) **19.00 óra** A mai világ az evangélium fényében – Business és közjó avagy Hogyan tud a vállalkozás a szegénység elleni eszközzé válni? (Szombathely, Püspöki Palota) • október 19–22. (péntek-hétfő) Személyesen kísért szentignáci lelkigyakorlat (Szombathely, Martineum Felőttképző Akadémia) • október 26–27. (péntek-szombat) Találkozó és képzés az Egyházközségi Képviselőtestületek világi elnökeinek (Szombathely, Martineum Felőttképző Akadémia) • október 27. (szombat) **14.00 óra** Családi Lelki Nap (Zalaegerszeg) • október 31. (szerda) **7.30 óra** Szentmise az egyházmegye elhunyt püspökeiért (Szombathely, Székesegyház) • november 2. (péntek) **7.30 óra** Szentmise az Egyházmegye elhunyt püspökeiért és papjaiért (Szombathely, Székesegyház) • november 7. (szerda) **19.00 óra** A mai világ az evangélium fényében – Tehetek én bármit a szegényekért? – Egy hajléktalan misszió létrejötté egyszerű hívők kezdeményezéséből (Szombathely, Püspöki Palota) • november 9. (péntek) **17.00 óra** Vesperás Szent Márton tiszteletére és lampionos felvonulás (Szombathely, Székesegyház) • november 10. (szombat) **10.00 óra** Ünnepi szentmise Szent Márton, az Egyházmegye védőszentjének tiszteletére (Szombathely, Székesegyház); 24 órás szentségimádás hazánkért (Szombathely, Zárda-templom)

Veni Sancte ünnepség



Szeptember 14-én Veni Sancte ünnepséget tartottak Szombathelyen a Székesegyházban az egyházmegye hitoktatóinak. A szakmai és lelki programot szentmise zárta, amelynek végén a hitoktatási engedélyek is kiosztásra kerültek.

